
 

 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

 Αθήνα, 13/9/2023 

 

Του:  Βασίλειου Κοτίδη, Βουλευτή Ημαθίας 
 

  

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης  

 Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

   

 

ΘΕΜΑ:  «Αδιέξοδα των ελληνικών βιομηχανιών παραγωγής ζωοτροφών» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί,  
 

Μετά από επικοινωνία με τους διοικούντες ελληνική εταιρεία ζωοτροφών εγνωσμένου κύρους, 

θα θέλαμε να σας καταστήσουμε κοινωνούς δύο συγκεκριμένων προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει η συγκεκριμένη εταιρεία, η οποία στηρίζει τον ελληνικό πρωτογενή τομέα της 

κτηνοτροφίας, καθώς, πέραν της ζωντανής παρουσίας της στην κτηνοτροφία, η ανωτέρω 

απασχολεί σεβαστό αριθμό εργαζομένων, εκεί όπου δραστηριοποιείται. Αφενός, το πρώτο 

πρόβλημα είναι η επιβολή ΦΠΑ 24% επί των εισαγόμενων πρώτων υλών για την κατασκευή 

σύνθετων ζωοτροφών. Ο παραπάνω φόρος θεωρείται εξοντωτικός και πλήττει ευθέως την 

ανταγωνιστικότητα της ανωτέρω εταιρείας, αφού, ενδεικτικά, επιβάλλεται ΦΠΑ ύψους 6% στις 

πρώτες ύλες για την κατασκευή τροφών για τα σκυλιά. Αφετέρου, παρατηρείται το φαινόμενο 

της μη ύπαρξης ελέγχου στις ομοειδείς εταιρείες του κλάδου, ως προς το αν εκδίδονται κατά 

την διακίνηση των παραγόμενων ζωοτροφών νόμιμα τιμολόγια και παραστατικά. Πρακτικά, 

αυτό αποτελεί αθέμιτο πλήγμα στην ανταγωνιστικότητα εκείνων των εταιρειών του κλάδου που 

λειτουργούν νομότυπα. Επειδή είναι κρίσιμο ζήτημα για τον πρωτογενή τομέα της ελληνικής 

οικονομίας η διάσωση εταιρειών όπως η παραπάνω, που σημειωτέο, απασχολεί μεγάλο 

αριθμό εργαζόμενων, τονίζοντας ότι τα προβλήματα της εν λόγω άπτονται ανεπαρκειών στην 

θεσμοθέτηση φορολογικών κινήτρων και στην ελλιπή εποπτεία της αγοράς από τους 

αρμόδιους θεσμικούς φορείς της Πολιτείας, κρίνουμε ότι η παρέμβασή σας είναι αναγκαία, 

προς ομαλοποίηση του πεδίου δραστηριοποίησης των ελληνικών εταιρειών παραγωγής 

ζωοτροφών.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,       
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:  
 

1. Προτίθεσθε να ελαττώσετε στο επίπεδο του 6% το ύψος του ΦΠΑ επί του κόστους των 

εισαγόμενων πρώτων υλών για την κατασκευή σύνθετων ζωοτροφών από ελληνικές εταιρείες 

παραγωγής, ώστε να καταστεί δυνατή η οικονομική επιβίωση των εγχώριων εταιρειών 

παραγωγής ζωοτροφών; 

2. Προτίθεσθε να εντατικοποιήσετε την εποπτεία των αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών, ώστε 

να διασφαλίζεται ότι η διακίνηση ζωοτροφών εντός της ελληνικής Επικράτειας συντελείται με 

νόμιμα παραστατικά, προκειμένου να μην ζημιώνονται από τον σχετικό αθέμιτο ανταγωνισμό 

οι παραγωγοί που λειτουργούν νομότυπα; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΤΙΔΗΣ 




